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Konkurs dla gimnazjalistów 

i uczniów klas VII szkół podstawowych 
Etap III FINAŁ 

14 lutego 2018 roku 
 

 

 

Instrukcja dla ucznia  
 

 

1. Rozwiązania zadań o numerach od 1. do 5. zapisz w miejscach do tego 

przeznaczonych. 

2. W czasie konkursu nie wolno używać kalkulatora. 

3. Czas przeznaczony na rozwiązanie zadań wynosi 120 minut. 

4. Nie podpisuj arkusza. 

5. Arkusz liczy 8 stron. 

 

 

Życzymy powodzenia 

Organizatorzy 
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Zadanie 1. Dwie mrówki biegną z punktu A do punktu B 

(wyruszyły o różnym czasie) ścieżką, która składa się pięciu 

odcinków. Na tym samym odcinku prędkość każdej z mrówek 

jest taka sama. Po minięciu zakrętu każda z mrówek 

przyśpiesza. Prędkości mrówek i długości odcinków są tak 

dobrane, że pierwsza biegnąca mrówka dobiega do końca 

każdego odcinka nie wcześniej niż druga z mrówek  

A

B

 

pojawi się na tym odcinku. Na pierwszym odcinku mrówki są oddalone od siebie o 7cm, 

natomiast prędkość na ostatnim odcinku jest 1,5 razy większa od prędkości na pierwszym 

odcinku. Oblicz odległość mrówek, gdy biegną na ostatnim odcinku? Uzasadnij swoją 

odpowiedź. 

Rozwiązanie zad. nr 1 
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Zadanie 2. Liczbę trzycyfrową n, podzielną przez 9, pomniejszono o liczbę trzycyfrową, 

która powstała z liczby n przez zamianę miejscami cyfry dziesiątek i setek. W wyniku 

otrzymano liczbę 360. Znajdź liczbę n. Rozważ wszystkie przypadki. 

Rozwiązanie zad. nr 2 
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Zadanie 3. Suma n kolejnych liczb naturalnych większych od 1, jest równa 581. Wyznacz 

liczbę n. Rozważ wszystkie przypadki. 

Rozwiązanie zad. nr 3 
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Zadanie 4. Wewnątrz trójkąta ABC o bokach długości 𝐴𝐵 = 5, 𝐵𝐶 = 6, 𝐴𝐶 = 7. Zaznaczono 

punkt P w taki sposób, że |∢𝐴𝑃𝐵| = |∢𝐵𝑃𝐶| = |∢𝐴𝑃𝐶| = 1200. Niech 𝑟1, 𝑟2 i 𝑟3 oznaczają 

odpowiednio promienie okręgów opisanych na trójkątach ∆𝐴𝑃𝐵, ∆𝐵𝑃𝐶 i ∆𝐴𝑃𝐶. Oblicz 

wartość wyrażenia 𝑟1
2 + 𝑟2

2 + 𝑟3
2. 

Rozwiązanie zad. nr 4 
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Zadanie 5. Krawędź podstawy graniastosłupa sześciokątnego 

prawidłowego jest równa 1. Mrówka wędruje po powierzchni 

graniastosłupa z punktu A do punktu B. Okazało się, że istnieją dwie 

istotnie różniące się drogi (w tych drogach liczby ścian przez które 

wędruje mrówka są inne), których długość jest najmniejsza z 

możliwych. Oblicz wysokość graniastosłupa i najkrótszą drogę przy tej 

wysokości.     A

B

 
Rozwiązanie zad. nr 5 
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Brudnopis 
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Brudnopis 

 


